

Газета муниципального образования городов Гурьевск и Салаир

Выходит с 5 марта 1996 года

№41 (420), четверг, 25 мая 2000 года

Куда идти на медосмотр салаирцам?

В администрацию города и Совет народных депутатов обратились жители города Салаира по поводу того, что в Салаирской поликлинике запрещено проведение всех видов медосмотров - периодических, предварительных при устройстве на работу, рабочих, работающих во вредных условиях труда, освидетельствование граждан на правоожаждия транспортом, освидетельствование на право приобретения и хранения оружия. Жители Салаира вынуждены проходить медосмотр в Гурьевске, что очень неудобно - тратится время, нужны средства на проезд.

Медосмотры в Салаире были запрещены в связи с тем, что в Салаирской поликлинике нет врача отоларинголога, а также аппаратов для аускультации и проведения аудиометрии.

19 мая на совещании у главы города по этому вопросу выяснилось, что названные аппараты нужны только для проведения медицинских осмотров устраивающихся на работу со вредными условиями труда, то есть при отсутствии этих аппаратов только один вид медосмотра салаирцам нужно будет проходить в Гурьевске, остальные могут проходить его и в Салаире. Что касается врача отоларинголога, да, его нет. Но есть в салаирской поликлинике фельдшер-отоларинголог, имеющий 1-ю категорию и стаж работы в этой должности 20 лет. Может ли он проводить медосмотр? С таким вопросом руководители города обратились к председателю областной лицензионно-аккредитационной комиссии А.А. Терлецкому. Также его попросили разъяснить в целом, какие лечебные учреждения, медицинские работники могут проводить медосмотры. От его ответа и будет зависеть - смогут ли салаирцы проходить медосмотры по месту жительства.

Пресс-служба
администрации города



Дорогие выпускники! Сегодня для вас торжественно и грустно прозвучит последний звонок. Впереди - экзамены в школе и вся жизнь - как большой экзамен на зрелость. Успешно вам выдержать его, выпускники-2000!

Администрация города, Совет народных депутатов

26 мая в 14 часов в Гурьевском городском Дворце культуры впервые пройдет конкурс профессионального мастерства работников социальной сферы Гурьевска и Салаира.

«Денис Маракулин - не только гордость, но и совесть нашей школы», -

-так говорят о своем воспитаннике учителя школы №5.

Им, действительно, есть чем гордиться. Денис - один из двоих выпускников нынешнего года, которые претендуют на золотую медаль.

Можно сказать, что Денис - потенциальный медалист. В 1976 году эту же школу с золотой медалью окончила его мама - Людмила Васильевна Маракулина (Елёскина), сейчас она детский врач. До сих пор учителя вспоминают ее как одну из самых сильных медалисток. Не менее блестящие учиться и Денис. У него вообще нет четверок! Не только за экзамены и контрольные работы. Они вообще не проскальзывают среди пятерок напротив его фамилии в журналах успеваемости за 10-11 классы.

Но Денис не зациклен на учебе. Он занимается спортом, достиг определенных результатов в лыжах, легкой атлетике. А какие у него прекрасные вокальные данные! Кто слышал его выступление на смотре-конкурсе детских талантов среди общеобразовательных школ, знает, что почетную грамоту за художественную самодеятельность он получил не зря. В этом году Денис решил попробовать свои силы в КВН-овском движении, и это у него получилось. Одни из самых ярких, колоритных образов были созданы на сцене Денисом.

Отличников сверстники, обычно, недолюбливают. Но к Денису это не относится. Он не вызывает раздражения у менее удачливых подростков, учителя подметили, что к Денису ровесники относятся очень доброжелательно. Быть может, потому, что у него всегда есть своя точка



зрения, которую он не боится высказывать. Он не подстраивается под толпу, он - личность. Есть у него внутренний стержень, который очень нужен в жизни.

После окончания школы Денис хочет учиться в Барнаульском юридическом ВУЗе МВД. Говорят, конкурс туда очень велик. Дерзай, Денис, удачи тебе!

М. БОЙКО

На фото
Денис
Маракулин,
выпускник
2000 года
школы №5

Четвертый месяц работает новая Государственная Дума. Улеглись предвыборные страсти, поделены портфели. депутаты-новички освоили азы парламентской деятельности. По результатам работы в апреле можно с уверенностью сказать, что законодательный процесс набрал полную силу, отрадно, что многие из рассмотренных в прошлом месяце законов имели социальную направленность. Отмечу лишь наиболее значимые из них.

Депутаты новой Думы подобно своим предшественникам продолжают настаивать на повышении минимальной зарплаты. В настоящее время минимальная оплата труда в 17-18 раз ниже российского прожиточного минимума. В новом законе, утвержденном Государственной Думой, планируется к началу следующего года увеличить минимальную зарплату: довести ее к 1 июня до 137 рублей, к 1 октября - до 280 рублей, к 1 января 2001 года - до 300 рублей. Но Совет Федерации, поддерживая оценку правительства - закон «не по средствам» - его отклонил. Для доработки законопроекта и определения общей позиции создана согласительная комиссия с участием депутатов и членов правительства.

Во втором чтении был единодушно поддержан законопроект о предоставлении семьям, имеющим детей-инвалидов, 50-процентной скидки по оплате телефона и радиотрансляционной точки.

К большому сожалению, впервые за шестилетнюю историю Госдумы депутаты отменили льготы, квоты и другие привилегии отдельным отраслям, областям и гражданам. Данная инициатива исходила от правительства и, как следовало ожидать, пропутинское «Единство» ее дружно поддержало. Согласно принятому в первом чтении закону, приостанавливается действие актов, под которые в бюджете-2000 нет денег. Если документ пройдет все стадии принятия, то льготы ли-

шатся закрытыми территориальными образованиями, свободные экономические зоны, средства массовой информации. 156 депутатов, голосовавших «против», это коммунисты и аграрии. Свою позицию

судьей на дороге.

На одно из пленарных заседаний, состоявшихся в апреле, была приглашена вице-премьер В.Матвиенко. По настоюнию депутатов на обсуждение были вынесены вопросы

о социальной справедливости при составлении списка профессий, дающих право на получении пенсии за выслугу лет. Мы готовы к сотрудничеству с правительством по доработке данных вопросов.

Указ Президента о единовременных выплатах ветеранам войны и труженикам тыла по случаю годовщины Победы в Великой Отечественной войне - хороший подарок, но выплаты не дают коренного улучшения положения ветеранов. Поэтому мы настаивали на предоставлении инвалидам и ветеранам льгот в полном объеме по медицинскому, транспортному обслуживанию, обеспечению их телефонной связью, санаторно-курортным лечением, улучшению материально-бытового положения. По итогам обсуждения вопроса было принято постановление Государственной Думы «К исполняющему обязанности Президента Российской Федерации В.В. Путину, руководителям органов законодательной и исполнительной власти субъектов Российской Федерации, руководителям местного самоуправления о мерах по усилению социально-правовой защиты ветеранов и пожилых людей».

Н. ОСТАНИНА,
депутат Госдумы

Государственная ДУМА в апреле

мы будем отстаивать и на следующих этапах обсуждения данного закона.

Апрель принес немало волнений автомобилистам. Средства массовой информации достаточно подробно писали о новом «наезде» ГИБДД на права владельцев автотранспорта. Напомню, что депутаты отклонили в первом чтении законопроект об обязательном страховании гражданской ответственности автовладельцев. Нас не устроило то, что страхование предлагалось в обязательном порядке отдать в руки частных страховщиков. В данном случае подходы коммунистов, либералов совпадали - страхование должно быть добровольным, иначе нарушаются права человека.

Проблемы автомобилистов нашли свое отражение в обсуждении проекта нового Кодекса об административных правонарушениях. Надо заметить, что этот документ вызывает самые различные мнения у представителей фракций. Но раздел «Об административных правонарушениях в области дорожного движения» возмутил всех. Мы не против ужесточения ответственности в целях изменения ситуации на дорогах к лучшему. Но в ряде положений усматриваются чисто ведомственные интересы разработчиков (ГИБДД и Министра России), попытки ущемить права человека, а инспектора движения оставить царем и

сы пенсионного обеспечения за выслугу лет педагогических работников образовательных учреждений для детей и работников здравоохранения. Самые острые положения этих проблем, проработанные нами в законодательном отношении, до сих пор не находят реального исполнения. Позиция правительства по изменению пенсионного обеспечения педагогических и медицинских работников (в части отмены пенсий за выслугу лет тем, кто продолжает работать) была подвергнута ост锐 критике. На наш взгляд, прежде чем вводить какие-то новшества в пенсионных вопросах, необходимо серьезно повысить зарплату учителям и медикам. Та же была указана нарушение принципа

Цены на электроэнергию могут вырасти

«Кузбассэнерго» собирается повысить цены на электричество, как для населения, так и для предприятий, в среднем на 36 процентов. Если такое повышение не будет принято РЭК (Региональная энергетическая комиссия), руководство «Кузбассэнерго» намерено продвигать его через арбитраж.

Сейчас в Кузбассе самая дешевая в стране электроэнергия. Потому что она своя, вырабатывается на месте. Но это сдерживание цен во многом искусственное. На федеральном рынке электроэнергия с начала мая подорожала на 35 процентов. А вместе с тем повысились цены на металл, оборудование и проч. На ремонтные работы, техническое перевооружение только нынче понадобится не менее 1 700 000 рублей. Тяжким грузом на энергетике области лежит и задолженность потребителей. Практически не в состоянии рассчитаться с «Кузбассэнерго» бюджетники и сельское хозяйство, их долг - 900 миллионов. Эти проблемы и заставляют руководителей «Кузбассэнерго» предпринимать непопулярные шаги в виде повышения цен.

По материалам газеты
«Кузбасс» №92 от 23 мая 2000 г.

В администрации города

С 10 мая по 10 июня на территории муниципального образования г.г. Гурьевска и Салаира распоряжением №349 администрации города Гурьевска установлен особый противопожарный режим. Связано это с участившимися пожарами, особенно в жилом фонде, которые в отдельных случаях становятся причиной гибели людей, больших материальных затрат.

Руководители предприятий, организаций и учреждений независимо от форм собственности должны привести в пожаробезопасное состояние подведомственное жилье, здания, сооружения, т.е. выполнить в полном объеме предписания государственного пожарного надзора, очистить территорию от горючих отходов, мусора. Запрещено разведение костров, выжигание сухой травы.

Также руководители должны побеспокоиться о внутренних пожарных кранах, они должны быть в рабочем состоянии. Особенность это касается детских садов, школ, больниц, общежитий ГМЗ, ГРУ, ГШСУ, ГСУ, СГОК, ПУ-1.

МУП ПО ЖКХ, предприятия, имеющие собственные наружные водопроводные сети с пожарными гидрантами, обязаны очистить подъезды к ним, к водоемам и пожарным щиркам, обновить имеющиеся и установить недостающие указатели для подъездов пожарных автомобилей.



19 мая в администрации города Гурьевска состоялось заседание, на котором рассматривался вопрос об упорядочении работы гортопсбыта по обеспечению населения и бюджетных организаций углем.

23 мая глава города Гурьевска Н.И. Скопинцев встретился с депутатами городского Совета народных депутатов. Он оценил работу Совета как удовлетворительную.

Нынешний состав городского Совета работает в течение года. Глава города отметил, что за это время работа депутатского корпуса стала более профессиональной. На депутатских сессиях поднимаются актуальные, злободневные вопросы. Серьезных разногласий у депутатов и администрации города не было, чувствовалось, что обе стороны превыше всего ставят интересы города.

Пресс-служба администрации города

Куда платить налоги

Инспекция МНС России межрайонного уровня по г. Гурьевску и Гурьевскому району доводит до сведения органов, осуществляющих наложение административных штрафов, что в соответствии со ст. 85 ФЗ «О Федеральном бюджете на 2000 год» от 3 декабря 1999 года № 227-ФЗ средства, взыскиваемые в качестве штрафов, налагаемых в административном порядке, за исключением средств, в отношении которых законодательством РФ установлен особый порядок распределения, уплачиваются налогоплательщиком в полном объеме на счет отделения Федерального казначейства №40101810426110010001 «Налоги, распределяемые органами федерального казначейства» с последующим зачислением по установленным нормативам:

- 15 процентов в федеральный бюджет для формирования Государственного фонда борьбы с преступностью;

- 85 процентов в местный бюджет.

Контроль за полнотой перечисления плательщиками указанных средств должны осуществлять органы, уполномоченные налагать штрафы за административные правонарушения.

Обращаем внимание, что в целях упорядочения учета, плательщики штрафов в платежном документе в поле «получатель»

указывают:

- идентификационный номер налогового органа;
- наименование органа федерального казначейства;
- наименование налогового органа, осуществляющего контроль за поступлением платежа (проставляется в скобках).

Плательщиками штрафов в платежном документе в поле «назначение платежа» проставляется код бюджетной классификации 4050000 и указывается наименование органа, наложившего штраф.

Инспекция МНС России межрайонного уровня по г. Гурьевску и Гурьевскому району доводит до сведения налогоплательщиков, что отчисления в территориальный фонд воспроизводства минерально-сырьевой базы по общераспространенным полезным ископаемым (4060200) зачисляется на счет Федерального казначейства №40101810526110020001 с последующим отчислением их в полном объеме в областной бюджет.

**О. ВИХАРЕВА,
и.о. руководителя инспекции
МНС России межрайонного уровня
по г. Гурьевску и Гурьевскому району**

Завтрашний день

Бюджет города: доходы и расходы

С 15 по 19 мая в бюджет г. Гурьевска поступило

1. Дотация из областного бюджета	850 тыс. руб., направлена (в тыс. руб.)
На заработную плату	
- для работников здравоохранения (бюдж.)	200
- для работников образования	500
из них:	
горно г. Гурьевска	339
горно г. Салаира	103
ДШИ г. Гурьевска	32
ДШИ г. Салаира	15
Спортивные	11
- для ЖКХ на подготовку к зиме	150
в том числе:	
ПО ЖКХ	100
горсети	25
Салаирскому участку ЖКХ	25
2. Доходы местного бюджета	484,87 тыс. рублей, направлены (в тыс. руб.):
ТERRITORIAlному отделу образования	60
из них:	
на зарплату	20
на питание	13
на методлитературу	2
на ГСМ	3
прочие	19
на хоздрасходы	5
ГТМО	35,44
из них:	
на ГСМ	21,6
на медикаменты	3,45
на льготное молоко	10
на питание	0,39
Отделу культуры	55,5
из них:	
на зарплату	30
на зарплату работникам кино	18
прочие	7,5
Администрации города и горсобесу	215,5
из них:	
на зарплату	180
в том числе горсобесу	130
на ГСМ	3
на запчасти	7
на хоздрасходы	2
на командировочные	8,3
прочие	15,2
Спортивному комитету	48,5
из них:	
на зарплату	45
на соревнования	0,8
на хоздрасходы	0,2
прочие	2,5
Центр соцпомощи	11,2
из них:	
на ГСМ	2
на материальную помощь	4,4
прочие	4,8
Гортопсбыту	1
ПО ЖКХ г. Гурьевска	10
Медвытрезвителю на зарплату	19
ГРОВД на зарплату	1,6
ОГПС-5 на зарплату	5
Военкомату на призыв	1
Молодежная политика	2,8
Редакции газеты "Знаменка"	3,2
По закону "О погребении"	3,3

3. В бюджет г. Салаира поступило 76,25 тыс. руб., которые были направлены (в тыс. руб.):

на зарплату	18
работникам образования	39
на зарплату аппарата управления	39
на заработную плату	0,8
работникам культуры	0,25
на хоздрасходы	1,2
на продукты	3
Салаирскому участку ЖКХ	14
на подготовку к зиме	

Иgorь Павлович Крупко - представитель известной не только в Гурьевске, но и за его пределами металлургической династии. Его брат, Александр Степанович Крупко на Гурьевский металлургический завод пришел в середине тридцатых годов после окончания Сибирского металлургического института. Участвовал в Великой Отечественной войне, много лет возглавлял марганцевый цех, один из основных на заводе, долго работал главным инженером. Да и самого Игоря Павловича на Гурметзаводе знает всякий.

На завод Игорь Крупко пришел в 1956 году, сразу же после окончания средней школы. С тех пор вся дальнейшая его жизнь, за вычетом службы в армии, связана с металлургическим заводом. Сорок три года - такой его рабочий стаж к настоящему времени. И, как говорится, еще не вечер. Причем большая половина срока прошла в прокатном. Свыше 12 лет он возглавлял комсомольско-молодежную смену №1, лучшую в цехе. До того много лет успешно трудился вальцовкарем, оператором стана, подручным вальцовщика. Без отрыва от производства, заочно, Игорь окончил горно-металлургический техникум в Нижнем Тагиле. Товарищи по труду не раз избирали Игоря Павловича секретарем цеховой партийной организации - одной из крупнейших на заводе. Словом, большая часть жизни Игоря Крупко, как и у большинства его друзей, прошла на Гурьевском металлургическом заводе. Он и сегодня живет открыто, у людей на виду, продолжает находиться в самом эпицентре событий жизни завода.

Не привыкли металлурги «косить» от армии, долг свой родине отдают сполна, да и служат не за страх, а за совесть. Со службы возвращаются обязательно или старшиной, или старшим сержантам. И никакая дедовщина им не страшна. Потому что молодые металлурги, как правило, не маменькины сыночки, а крепкие, статные, решительные ребята, способные любому наглецу дать достойный отпор.

В армию Игоря Крупко призвали в 1956-м году. То было памятное, очень сложное время. Один за другим следовали «мятежи» - в Венгрии, в ГДР, в Польше... Варшавский договор трещал по швам. Учебку Игорь проходил в Западной Украине, в Мукачево. Вскоре 19-ю гвардейскую танковую дивизию (военная специальность Игоря Крупко - командир танка) перебросили в Венгрию. Так сибиряк оказался в самом пекле.

Всякая заваруха когда-нибудь да заканчивается. Приходилось налаживать добрососедские отношения со своими «союзниками». Добрый помощником в этом нелегком деле стала песня, широкая, раздольная, русская. Танкист Игорь Крупко стал ак-

тивным участником агитбригады. С концертами часто выезжали в соседние города Секешвехервар, Комарош, Эркентабр... Появление на сцене красивого, статного парня-сибиряка, обладателя красивого, мощного голоса, неизменно вызывало бурю восторгов. Песня легко находит дорогу к сердцам.

Петр Игорь Крупко начал в школьной художественной самодеятельности. Со временем научился отлично солировать. Художес-

твой самодеятельности, к ним привалило такое пополнение! Теперь держитесь, мартеnovцы, литейщики и все прочие.

Игорь Крупко, да и не он один, мне рассказывал, что в те годы на Гурьевском металлургическом заводе царил настоящий ажиотаж вокруг спорта, художественной самодеятельности. Регулярно проводились смотры, на репетиции собирались за час-полтора перед сменой. К соседям старались засыпать лазутчиков, чтобы заранее выведать репертуар конкурентов, смиливали солистов, сильных музыкантов, аккомпаниаторов.

Каждый цех на смотр художественной самодеятельности выставлял, обычно, мужской хор человек в семьдесят-восемьдесят. Пели в нем не кантормские служащие, а металлурги, представители основных профессий - сталевары, вальцовщики, канавные, нагревальщики... Сегодня в это даже трудно поверить. Как такое удавалось? Потому и слышу на каждом шагу раньше, мол, жили много веселее, интереснее. Спортивные соревнования, художественной самодеятельности проводились постоянно. Конечно, много значила общая атмосфера в стране, движение за так называемый коммунистический труд. В хор, ансамбль, в спортивные секции товарищей увлекали такие блестящие организаторы, как Борис Викторович Иванов, Шамиль Исхакович Гарифуллин.

У прокатчиков, всем на зависть, кроме всего прочего, имелось «секретное оружие». замечательный вокально-инструментальный ансамбль, человек в двенадцать. Первую скрипку в нем играл Павел Михайлович Воропаев, музыкант-профессиональный, помогал родной брат Николай Воропаев - рабочий прокатного цеха, машинист крана, прекрасный солист. Ансамбль пели и Игорь

ИГОРЬ КРУПКО

твенной самодеятельности Игорь Павлович отдал много лет, лучших лет жизни. Кстати, и жену нашел в художественной самодеятельности. Нина Сергеевна в искусстве вокала мало уступала своему избраннику. Молодые супруги сформировали прекрасный семейный дуэт.

Жена Нина Сергеевна заканчивала электромеханический техникум, жить порознь супругам не хотелось, тем более, что проблем с трудоустройством у Игоря даже в Новосибирске не существовало, его охотно приняли в прокатный цех металлургического завода имени Кузьмина. Кто устоит перед соблазном заполучить в рабочий коллектив такого артиста. Игорь и здесь пел в хоре, в вокальной группе, солировал. Время шло, Нина Сергеевна закончила техникум. Супруги Крупко возвратились на родину.

В ноябре 1959-го Игорь Крупко вернулся на родной завод, в прокатный. Вот уж было радости у участников цеховой художествен-



Выступает хор прокатчиков. 1965 год

Крупко, и Борис Иванов, и Алексей Белобородов, и другие работники прокатного цеха.

Более всех гурьевских чудес меня поразили вокальные данные Игоря Крупко. Пел он как настоящий профессионал. А как же иначе, ведь вокалу Игорь Павлович посвятил лучшие годы жизни. Трудно даже сказать, сколько раз выходил на сцену Игорь Крупко.

Много лет вместе с мужем участвовала в художественной самодеятельности его жена, Нина Сергеевна. На Гурьевском металлургическом заводе Нина Сергеевна проработала 27 лет, из них более 20 - в отделе организации труда. Добрый словом вспоминает бывшего директора завода - Михаила Ивановича Серова. Он очень внимательно относился к нуждам самодеятельности. «Какие красивые наряды у нас были! - вздыхает Нина Сергеевна. - Ни в чем мы не знали отказа. Нужно с концертом поехать в Кемерово или в Новокузнецк, или куда подальше - показуйста. Интересно было тогда заниматься».

Однако во все времена, при разных режимах, самодеятельность для металлурга оставалась хотя и делом престижным, но не основным, не главным. Это как в песне: «Первым делом самолеты...». Трудно ужиться друг с другом - прокатному делу и вокалу. Вокалисту-профессионалу приходится свой голос буквально лелеять, беречь. Ведь это его основной инструмент. можно сказать хлеб насущный.

В прокатном цехе условия труда суровые. Жестокие сквозняки, вода, сырость, газ, работа в три смены... Где уж тут обережешь голос. Так что с годами Игорь Павлович с пением "заязкал". Работа начальника смешанная, ответственная, напряженная, не оставляющая времени на занятия художественной самодеятельностью.

Подрастали дети, и на первый план выдвигались другие проблемы. И все-таки, что дано Богом, то всегда при тебе. Однажды на торжестве у прокатчиков (дело было на 70-летии Гурьевского проката) довелось мне впервые услышать пение Игоря Крупко. В лепком подпитии он, видимо, и решил тряхнуть стариной. На встречах гурьевских металлургов всегда царит какая-то особо задушевная, располагающая атмосфера. Любой готов показать, что умеет - спеть, сплясать, сыграть на музыкальном инструменте, словом, хоть как-то проявить себя.

Пением Игоря Крупко я был буквально потрясен. Такой красивый голос слышал я нечасто, хотя работаю с музыкантами, с вокалистами в академии культуры.

Прокатное производство не только сложно само по себе. Кроме всего прочего, это еще и зона высокого риска. После серьезного заболевания Игорь Павлович был вынужден оставить прокатный. Последние 20 лет он возглавляет заводской отдел техники безопасности. Нынче стало пошаливать сердце. Предстоит серьезная операция в Томском кардиоцентре. Отсюда, понятно, и настроение.

...Мы сидим и беседуем в доме у Игоря Павловича. Перед его мысленным взором пробегает вся жизнь. Добрый словом вспоминает он своих учителей. Простое перечисление фамилий само по себе конспект истории прокатного цеха, каждое имя - веха в его истории. Учителями своими Игорь Крупко называет Алексея Селиверстовича Белобородова, Александра Даниловича Сливенко, Виктора Ивановича Косарева, Виктора Сергеевича Морозова. Об Евгении Федоровиче Нарышеве он особо высокого мнения. Рабочий-самородок, одним словом. Примерно такого же мнения он о Василии Ивановиче Соснине, Леониде Бенедиковиче Макарове, Владимире Иосифовиче Сорокине, Александре Михайловиче Тарапове, Алексее Ивановиче Ковале, Петре Петровиче Варшавчуке...

Среди металлургов всегда было много достойных людей. В том я не раз имел возможность самолично убедиться. Почти о каждом наш брат, журналист, может составить развесистый очерк. И все же я бы изменил себе, если бы не спросил у Игоря Павловича, о ком следует писать, на кого нужно обратить особое внимание.

"Не забудь про Владимира Тимофеевича Булавина, - услышал в ответ. - Ведь он кавалер двух орденов Трудовой Славы. Рядовым рабочим у нас зря никогда орденов не давали, да и вообще он человек интересный".

Вот так, благодаря советам добрых людей, постепенно, шаг за шагом, собиралась книга. Каждого очередного своего собеседника я старался внимательно выслушать, понять, вникнуть в суть разговора. Для каждого старался найти подходящие теплые слова. Что из этого вышло, судить не мне, а читателю.

* Признаюсь, я не любитель ходить по домам. Вместе с тем не раз убеждался, что в домашней обстановке человек предстает в другом свете. Тут и фотоальбом оказывается под рукой. Разглядывая фотографии, вы невольно возвращаетесь в прошлое. Вокруг снимка, остановленного мгновения, легко завязывается интересный разговор.

В домашней обстановке легче узнать подробности семейной жизни. Супруги Крупко рассказали мне, что их дочь Елена окончила физмат Новокузнецкого пединститута, преподавала математику в школе. Зять, Виктор Матвеев, тоже заводчанин, работает в мартене экскаваторщиком на шихтовом дворе. Внучки Надя и Тая радуют бабушку и дедушку. Надя - круглая отличница. Посещает школу искусств, учится танцевать, рисовать, изучает иностранные языки. За старшей тянутся младшенькая.

Вот так и живет в постоянных трудах и заботах российская глубинка. Нелегко дается нормальная погода в нашем российском доме.

М. СОРОКИН

Здравствуйте!

Уводит память нас в военные годы...

В один из майских дней перед юбилеем Дня Победы в Салаире чувствовалось значительное оживление. Мамаши бережнонесли праздничные платья на плечах, вели за руки малышей. В том же направлении - к Дому детского творчества, что находится сейчас в прекрасном здании бывшего детского сада - спешили принаряженные школьники, другие люди. Они спешили на встречу с ветеранами Великой Отечественной войны и труда.

Светлый, уютный, праздничный зал. Гости, родители, ребята аплодируют ведущим - Ольге Сергеевне Кузнецовой и Алексею Александровичу Боброву, которые открывают встречу.

Слово предоставляется и.о. главы г. Салаира Юрию Николаевичу Логунову. Теплые слова благодарности за мир спасенный, желания здоровья, поздравления растроили ветеранов, у них повлажнули глаза. А молодежь прониклась тем, что Победа, действительно, далась очень дорогой ценой.

Около 6 тысяч жителей Салаира и Гурьевска не вернулись с полей сражений. А сколько горячек только в один день - 6 февраля 1943 года - было похоронено в Салаире?! Одна за другой звучат фронтовые песни: «Теплая ночь», «Дороги», «Вечер на рейде». Один за другим перед гостями проходят отрывки из спектаклей «Два капитана», «А зори здесь тихие», «Девчата». И с каждой песней, каждым сюжетом людская память уводит всех присутствующих в те военные годы, где было трудно, холодно, голодно. Но у народа была твердая вера в счастливые и мирные дни. Песни сменялись танцами, ребята читали стихи. О том, что наша молодежь готова встать на защиту родины, поведала композиция группы каратэ.

Закончилась встреча чаепитием, где продолжался разговор о войне.

Встречаясь с ребятами на подобных мероприятиях, иногда приходится слышать, что раньше, особенно в годы войны, люди были истинными патриотами, отдавали все во имя спасения Родины, а сейчас - другое поколение, другие у него ценности.

Да, основой досуга сегодня стали развлечения, шоу-программы. Как преподать детям, что искренний патриотизм заключается в искренней бескорыстной любви к Родине, ко всем проявлениям ее национального гения? Как воспитать в наше время гражданина-патриота?

Ответом на эти вопросы может стать работа таких коллективов, как Салаирский Дом творчества, где на каждом занятии, каждом мероприятии дают понять, что весь смысл существования человека заложен в самосовершенствовании. Педагоги понимают, что в каждодневной работе должны происходить сознательно два параллельных процесса: изгнание всяких отрицательных качеств, страсти и пороков и воспитание положительных - добра, сердечности, честности, радости, волевых качеств. Все эти качества нужны человеку не лично для себя, а прежде всего для того, чтобы с максимальной отдачей служить другим людям.

Е. ГРОШЕВА,
методист по краеведческой
работе ЦДО г. Гурьевска

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Этот закон должен знать каждый предприниматель

В новом году вышел закон №29ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов», который вступил в действие 10 января 2000 года, с момента его опубликования в «Российской газете». Закон регулирует отношения в области обеспечения качества пищевых продуктов и их безопасности для здоровья человека.

В документе четко определен порядок деятельности всех юридических и должностных лиц в плане обеспечения гарантированного качества и безопасности пищевых продуктов на всех этапах, начиная с приемки сырья, производства, хранения, транспортировки, реализации.

Так, в ст.3 четко написано, что продукты не могут находиться в обороте, если:

- не соответствуют требованиям нормативных документов;
- имеют явные признаки недоброкачественности, не вызывающие сомнений у представителей органов, осуществляющих государственный надзор и контроль в области обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов;

- не имеют удостоверений качества и безопасности, подтверждающих их происхождение;

- не соответствуют представленной информации и в отношении которых имеются обоснованные подозрения об их фальсификации;

- не имеют установленных сроков годности, или сроки годности истекли;

- не имеют маркировки, содержащей сведения, предусмотренные Законом или госстандартом (ГОСТ Р 51074-97 «Информация для потребителя»).

Такие продукты или материалы, изделия признаются некачественными и опасными и не подлежат реализации, утилизируются или уничтожаются.

В ст. 4. говорится о проведении производственного контроля за качеством и безопасностью продуктов питания, условиями их изготовления, хранения, перевозки и реализации. Предусмотрено осуществление производственного контроля не только тем, кто производит, но и на всех этапах продвижения товара до его реализации.

В ст. 5 отмечается, что информация о качестве и безопас-

ности пищевых продуктов должна быть на каждом этапе их производства, предоставляется она по первому требованию.

Статьей 13 предусмотрено, что должен осуществлять надзор и контроль в области обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов.

В статьях 16, 17, 18, 19, 20 изложен механизм реализации закона при разработке и постановке новых видов продуктов питания, материалов и изделий из них на производство, при их изготовлении, расфасовке, хранении, транспортировке и реализации в торговой сети.

Индивидуальные предприниматели и юридические лица, осуществляющие деятельность по изготовлению и обороту пищевых продуктов, материалов и изделий, обязаны организовать и проводить производственный контроль за их качеством и безопасностью, соблюдением требований нормативных и технических документов к условиям изготовления и оборота (ст. 22).

Законом подтвержден порядок изъятия, утилизации или уничтожения некачественной продукции (ст. 24), то есть детально изложен механизм реализации ответственности всех участников обращения пищевых продуктов (включая и органы государственного контроля и надзора).

Данный закон необходимо знать и иметь под рукой каждому частному предпринимателю, особенно тем, кто занимается производством продуктов питания.

Для обеспечения эффективности реализации ФЗ от 2 января 2000 года №29 ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов» главным государственным санитарным врачом г. Гурьевска и Гурьевского района В.В. Сысторевым подписано предписание №54 от 26 апреля 2000 года, согласно которому предприятия, производящие продукты питания, занимающиеся транспортировкой, хранением, реализацией обязаны знать данный закон и разработать план мероприятий по внедрению Закона на производстве.

Т. ХОХЛОВА



Из почты редакции

Отмечаем 55-летие Великой Победы. А у меня в голове, как в калейдоскопе, мелькают эпизоды той военной поры.

Я труженица тыла, работала в 11-й школе. В то военное время было две школы - 10-я (там был госпиталь) и 11-я.

В 11 школе, когда я работала, директором была А.В. Тепелина. Коллектив учителей по тем временам был большой, много было эвакуированных учителей из Харькова, Чернигова. Я их всех помню пофамильно. Были физики, математики, литераторы. Кроме наших доморощенных учеников, были дети эвакуированных специалистов-металлургов. Это Юра Капшанинов, Миша Сорокин (известный кузбасский писатель), Лена Ватрушин, Алик Игнатович и др. Были дети из блокадного Ленинграда. Когда их привезли, они были больные, истощенные. Их лечили, кормили, чтобы они окрепли и пошли в школу. У многих детей потом нашлись родственники: у кого мать, у кого брат или сестра. Многие уехали. А вот брат и сестра Колесовы остались в Гурьевске навсегда.

Учиться было трудно, не хватало тетрадей, поэтому писали на книгах. Горячих обедов не было, каждый класс получал пайки хлеба. Отмечали праздники: день Конституции. Новый год. Помню, в день пионерской организации - 19 мая - ходили в парк, бегали, играли, для ребят было бесплатное угождение. Все празднику были рады, ребята через весь город шли колоннами. А с какой радостью дети отмечали день рождения!

Ребятишки учились хорошо. Стульпин Женя после окончания школы учился в Москве, стал известным ученым. Наружная сеть училась в Ленинграде, Лена Ватрушин, Юра Капшанинов, Михаил Сорокин, Лида Зверева, Наташа Кузнецова - все получили высшее образование и стали хорошими специалистами.

Приходилось нелегко, когда надо было помогать колхозам и совхозам убирать урожай. Помню, даже как-то пришлось убирать картофель в октябре, когда выпал снег. Это было в Ур-Бедарях. И директор, и все учителя, и ребята убирали картофель из-под снега, спали в клубе на соломе. Помню, девочка одна простыла, заболела и умерла. Работали мы и в Горкино на молотьбе зерна. Тогда комбайнов не было. Работа была очень тяжелая, поэтому мы только и молили, чтобы сломался трактор, и мы бы маленько отдохнули. Одно было хорошо - хлеба давали много, и он был так вкусный. Когда закончили молотить хлеб, нужно было ехать домой, но горючего не было, и пришлось нам идти пешком.

Особо хочу сказать о коллективе учителей. Когда освободили Украину, многие уехали на родину, и коллектив обновился учителями-фронтовиками, такими как М.А. Голиков, М.Т. Соколов, В.П. Корнеев, П.С. Половинкин, М.И. Чащин. От того коллектива военного времени никого уже нет. Осталось нас двое - я и Вера Григорьевна Казакова.

Навсегда запомнился мне День Победы в 1945 году. Сколько было радости! День был яркий, солнечный, все было зелено, жители ликовали, гремела музыка, вокруг пели, плясали. Такого дня Победы в моей жизни больше не помню, каким был тот, в 45-м.

М. ЛЯШИК

Выражаю благодарность преподавателям Гурьевской школы искусств Н.А. Прошути, В.А. Чайниковой, И.А. Гуляевой и Е.Н. Колесникову, которые помогли в трудную минуту, сдали для меня кровь.

Т. ШУЛЬГИНА

Дорогая редакция!

От всей души хочу поблагодарить директора ОАО "Гурьевский хлебокомбинат" Светлану Анатольевну Федорову за чуткое отношение ко мне. Я инвалид 2-й группы, труженик тыла, мой муж, участник войны, имеет ту же группу инвалидности.

У нас не было дров. Я обратилась к председателю заводского комитета Любови Ивановне Бахтиной, дрова мне выписали. А через некоторое время, надо было их привести. Тракторист хлебокомбината не только привез все это, но и разгрузил трактор вручную.

Я очень благодарна за помощь. Спасибо вам, добрые люди, хорошего вам сибирского здоровья, семейного благополучия.

С низким поклоном - А. КОСИКИНА, ветеран труда

● Знамёнка ● Анонс

Из-за халатности сторожа в огне погибло 82 теленка

В ночь с 9 на 10 мая 2000 года в 2 часа 26 минут на пульт связи пожарной охраны поступил сигнал, что горит телятник КСП «Ур-Бедаревский». Так как телефонная связь с селом Ур-Бедари неисправна, то сообщение о пожаре поступило с нарочным, который прибыл в г.Гурьевск на автомобиле. Расстояние от Гурьевска до Ур-Бедарей 30 километров.

На место пожара выехало третье отделение ПЧ-1 г.Гурьевска. Естественно, что пока нарочный добирался до Гурьевска, пока затем пожарные ~~заскучили~~ долги доехали до Ур-Бедарей, прошло немало времени, так что пожарные ~~заскучили~~ уже догорающий телятник. Здание телятника деревянное, ночь была ветреная, поэтому пламя распространялось с большой скоростью. В результате погибло 82 теленка.

Инспекторским составом ОГПС-5 в феврале 2000 года проводилась оперативная проверка противопожарного состояния животноводческих помещений в КСП «Ур-Бедаревский». По выявленным недостаткам была направлена информация в районное управление сельского хозяйства, главе Гурьевского района.

Но кроме объективных причин - старое здание телятника, отсутствие средств на ремонт электропроводки, электроустановок, имеет место и простая безалаберность, недисциплинированность отдельных лиц. Так, телятник охраняет в ночное время штатный сторож, на смену он заступает в 21 час, дежурит до прихода телятниц утром. В очередное свое дежурство 9 мая, пробыв в телятнике 22 часов, сторож закрыл его на замок и ушел смотреть телевизор, оставив объект без присмотра. Будь сторож на месте, пожара могло и не быть, во всяком случае, последствия от пожара были бы не такими тяжкими.

Во избежание подобных случаев Государственная пожарная служба считает необходимым усилить контроль со стороны руководства сельскохозяйственных объектов за работойочных сторожей и скотников, принять все необходимые меры по устранению недостатков в соблюдении требований пожарной безопасности, обратить внимание на строгое соблюдение противопожарного режима в животноводческих помещениях.

А. ПЛАТОНОВ,
начальник инспекции ГПН

Подведены итоги конкурса рисунков "Победа глазами детей"

Педагоги художественного отделения школы искусств лучших признали работу Максима Жерносека (9 кл., школа №15). Второе место присуждено Денису Котляру (7 кл., школа №5), третье - Сереже Слободе (1 кл., школа №5).

Всего на конкурс было представлено более 60 работ.

**Продолжается подписка
на второе полугодие 2000 года
на городскую газету "Знамёнка"**

Выписать газету вы можете в отделениях почтовой связи, на почтамте, в редакции газеты до 20 июня.

Подписчики газеты имеют право дать бесплатное объявление частного характера, поздравление объемом до 6 строк.

27 мая в 19 часов во Дворце культуры г.Салаира пройдет шоу-марафон

«Музыканты против СПИДа и наркотиков»

В молодежной тусовке принимают участие рок-группы Гурьевска, Салаира и Гурьевского района.

Цена билета 5 рублей.

Средства от реализации благотворительной лотереи будут переданы в фонд «Кузбасс против наркотиков».

Уважаемые горожане!

До 31 мая вы можете подписаться на центральные газеты «Ваше право», «Ваши 6 соток», «Женское счастье», «Практичная хозяйка», «Нормативные акты для бухгалтера», «Поле чудес», «Сельская жизнь», «СПИД-инфо», «Русский смак», журналы «Зарулем», «Крестьянка», «Работница», «Здоровье».

До 5 июня можно выписать газеты «Комсомольская правда», «Литературная газета», «Московские новости», «Московский комсомолец», журналы «Автомир», «Абитуриент», «Наука и жизнь», «Мировой футбол», «Модели сезона».

Будем рады оформить вам подписку на второе полугодие 2000 года. Обращайтесь в любое отделение почтовой связи!

Дорогие ребята!

Поздравляем вас с окончанием учёбного года, желаем хорошего летнего отдыха!

Приглашаем посетить 30 мая и 1 июня кинотеатр «Юность».

С 12 и 14 часов здесь будет проходить

выставка-продажа филателии.

Гурьевский почтамт

ЧТО БУДЕТ 1 ИЮНЯ

Ко Дню защиты детей

В 12 часов в клубе горняков начнется театрализованное представление для детей из малообеспеченных семей "В стране чудес". Здесь же будут работать выставки детского творчества. Свои работы будут демонстрировать ребята из кружков "Фея" и "Волшебное кружево".

В кинотеатре "Юность" - кинофестиваль "Ура! У нас каникулы!". Начало сеансов в 12.00, 14.00 и 16.00.

В Салаирском Дворце культуры в 12 часов начнется городской праздник "Маленькая страна" в рамках фестиваля детского творчества "Новолетие". Будут развлечения, конкурсы, "Звездная дорожка" для дошкольников и младших школьников.



В центральной детской библиотеке в 10 часов начнется познавательно-развлекательная программа "Давайте верить в чудеса, или На старте нечистая сила".

В городском Дворце культуры г. Гурьевска "Праздник детства" начнется в 17 часов.

Поздравляем!

Владимира Георгиевича Койнова
с днем рождения!

Пожелания наши кратки:
Здоровья, счастья, меньше бед.
В семье чтоб было все в порядке,
И жизни много-много лет!

Лапа, мама

Ермолаева Анатолия Алексеевича
с юбилеем!

Сегодня нашей всей семьей
Мы отмечаем день большой.
Жизнь не всегда цветы,
Бывают беды и ненастья,
Но есть, родной, у нас ты -
И в этом наше счастье!

Жена, сын, дочь, внуки

Лену Богданову с 16-летием!

Желаем здоровья, удачи, счастья, быть
всегда веселой, доброй, терпеливой, не
бояться трудностей, смело идти по жизни.
Пусть сбудутся твои мечты. Не грусти, мы
всегда с тобой!

Мама, бабушка, дед, Настя

Анатолия Алексеевича Ермолаева
с юбилеем!

Пусть счастье будет и здоровье.
И пусть на все хватает сил.
И каждый день обычной жизни
Чтоб только радость приносил!

Шмодины, Максютовы

Катю Анисимову с 15-летием!

Пусть исполнится все, что ты хочешь.
Пускай сбудется все, что ты ждешь.
Пусть тропинка в цветах утопает,
По которой по жизни идешь!

Мама и все родные

Александра Николаевича Шибанова
с юбилеем!

Года бегут, несутся, как лавина,
Но стоит ли о прожитом тужить?
Твой юбилей - лишь только половина,
Желаешь столько же еще прожить!

Жена, дети, внуки

Ольгу Олеговну Скворцову
с днем рождения!

Желаю здоровья, успехов во всем,
Чтоб слезы блестели только от смеха.
Чтоб счастье, радость в улыбке светились.
Чтоб все пожелания сбылись!

Бабушка

Требуется мастер по строительству с опытом работы

Ул. Кирова, 35, тел. 2-20-92, 2-25-42



Учредители:
редакция газеты "Знамёнка",
администрация
муниципального образования
г.г. Гурьевск и Салаир.
Газета перерегистрирована
Западно-Сибирским регио-
нальным управлением
Роскомпечати 6.05.97г.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Реклама объявлений

Продаю

мотоцикл «Урал», 1993 г.в., пробег 10 тыс. км.
Тел. 2-54-84 (дом.), 2-25-04 (раб.).

ВАЗ-21061 1990 года выпуска, в хорошем
состоянии. Тел. 35-3-48.

2-комн. квартиру на 3-м этаже. Обращаться:
ул. Ленина, 1-11. Тел. 2-37-24.

инвентарь пчеловодческий, улья, сушь, рамки, вагончик. Обращаться: д. Пчелка, к Борисову

2-комн. неблагоустроенную квартиру по ул.
Мира, 26-2. Обращаться: ул. Мира, 7.

дом с надворными постройками и емкость 4-
кубовую. Обращаться: с. Ново-Пестерево,
Ул. Кузнецкая, 55. Тел. 34-3-76.

недорого 1-комн. неблагоустроенную квар-
тиру. Пер. Ермака, 2-2 (район школы №15).

Государственная служба

Вакансии на 24 мая

занятости

По Гурьевску и Салаир: водитель автомо-
бия (кат. Е), водитель автомобиля, кро-
вельщик, машинист бетономесителя, ма-
шинист компрессорной установки, машинист
крана, машинист экскаватора, машинист
бульдозера, тракторист, слесарь-ремонт-
ник, слесарь-электрик, становщик, столяр,
плотник, токарь, фрезеровщик, шлифов-
щик, электрогазосварщик, электромонтер,
сторож, стропальщик, грузчик, подсобные
рабочие, машинист конвейера, кочегар, двор-
ник, мастер механического цеха, телемас-
тер, мастер по ремонту бытовой техники,
инженер-обогатитель, техник-обогатитель,
главный энергетик, инструктор по конному
спорту, теплотехник, главный обогатитель,
электромеханик горный, инженер горный,
электромонтер телефонной связи, слесарь
КИПа, технолог по обработке мяса, эконо-
мист, юрист, программист, преподаватель
автодела, кузнец, штукатур, уборщик про-
изводственных помещений, пекарь, медсес-
тра, слесарь-сантехник, музыкальный рабо-
тник (баян), начальник пожарной службы
по г. Гурьевску, фельдшер, плотник-бетон-
щик, повар, кухонные рабочие, зав. произ-
водством, секретарь-референт, главный
бухгалтер.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району: деляка, автокра-
новщик, тракторист, учитель немецкого язы-
ка, механизатор, преподаватель иностран-
ного языка, информатики, страховые аген-
ты, бухгалтер, агроном-химик, подсобные
рабочие, машинист бульдозера, зоотехник
селекционер.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.

Меняю

2-комн. квартиру на жилье в Новосибирске.
Тел. 2-51-85

Куплю

2-комн. квартиру улучшенной планировки.
Тел. 2-56-78.

22 июня 2000 г. в 15 часов
в магазине №22 "Чебурашка"
состоится собрание
акционеров
АООТ "Гурьевский торг"
с повесткой:

- Выборы счетной комиссии.
- Утверждение годового отчета АООТ
"Гурьевский торг", бухгалтерского балан-
са, счетов прибылей и убытков за 1999 год.
- Информация об аудиторском заклю-
чении за 1999 год.
- Выборы Совета директоров и ревизи-
онной комиссии.
- Внесение изменений в Устав АООТ
"Гурьевский торг".

Совет директоров
ОАО «Разрез «Шестаки»
извещает о проведении
годового собрания
Совета акционеров
ОАО «Разрез «Шестаки»
30 июня 2000 года

Повестка дня:

- Утверждение состава счетной ко-
миссии.
- Утверждение годового отчета, бух-
галтерского баланса.
- Утверждение отчета ревизионной ко-
миссии.
- Выборы членов Совета директоров.
- Разное.

Начало собрания - 14.00. Место прове-
дения - клуб «Горняк», г. Гурьевск.

Регистрация участников с 12.00 до 13.50
по месту проведения, при себе иметь пас-
порт.

Список акционеров, имеющих право на
участие в собрании, составлен на 22 мая
2000 года.

С материалами, подлежащими обсуж-
дению на собрании, можно ознакомиться в
ООТИЗП ОАО "Разрез «Шестаки».

Коллектив школы №15 скорбит по поводу
трагической смерти ученика 9 «Б» класса
ОРАЗНЕПЕСОВА ДОВЛЕТА
и выражает глубокое соболезнование
его родным и близким.

Мнения авторов не обязательно
совпадают с точкой зрения редакции.
За содержание рекламы и материалов
пресс-службы администрации города
редакция ответственности не несет.
Рекламируемый товар подлежит
обязательной сертификации.

Газета отпечатана
в ГУП "Беловский полиграфист",
652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18.
Заказ № 439
Индекс издания 51930